

levél
eladó.
lóban.

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felolós szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor Könyvnyomdája Callidóköltőknél
Ide-intézendők a szerelmi részt illető közlemények
hirdetések és mindenemű pézsilletékek

Felhívás

magyar társadalomhoz!

Hét éven keresztül »Karácsonyi örömet a szegényeknek« felszólítással fordultam az ország tehetősebbjeinek jószívéhez, hogy adományokkal tegyék lehetővé az inaséget szenvedők karácsonyi ünnepi felségélyezését.

Az elmúlt év őszén a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel már az egész magyar társadalmat felkértem, hogy a nyomorban sínylődő honfitársaink megsegítésére rendezett gyűjtéshez határozottabban támogatással járuljon hozzá. Kérem a társadalom minden rétegében nagy megértésre talált és ez tette lehetővé, hogy az elmúlt télen közel 80.000 családnak lehetett élelmiszert, tüzelőanyag, ruha, vagy pénzesgélyt nyújtani.

Sajnos azonban a gazdasági viszonyok még sokkal súlyosabbak lettek. Ma nemcsak a szellemi munkával foglalkozók jelentékeny része és a munkások ezrei néznek munkanélküliségükben reménytelenül a közelgő tél szenvedéséi elé, hanem az ideai rosz természetűek közöttében a földmivelő nép nagy része is megsegítésre szorul. Megváltozott címmel is indítom meg az ideai segélyakciómat, mert hiszen a nyomor oly arányokat öltött és a segélyre szorultak száma annyira megnövekedett, hogy most már nem pillanatnyi segélynyújtásról, karácsonyi ünnepi örömszerzésről van szó, hanem a szegényeknek egész éven keresztül való hathatós támogatásáról és segélyezéséről kell gondoskodni.

Teljesen tudatában vagyok annak, hogy nagyon sokan, akiknek eddig módjukban állott az adakozás és segítség-

nyújtás nemes cselekedetét gyakorolni, most sokkal nehezebb viszonyok között élnek. Mégis szent kötelességemnek tartom a szegények nyomorának enyhítésére minden lehető elkövetni és ezért azzal a bensőséges kéréssel fordulok az egész magyar társadalomhoz, hogy a nyomor enyhítésére irányuló törekvéseimben megértő szívvvel és nemes lélekkel támogassanak.

Felkérem tehát mindazokat, akiknek bármely csekély fölöslegük van, járuljanak hozzá gyűjtéshez akár pénzben, akár élelem, tűzifaanyag, vagy ruhadományokkal, mert a legkisebb adomány is gyógyírként fog hatni a nyomorgó és szükségét szenvedők fájdalmaira.

Miután gyűjtésnek egyetlen fillér adminisztrációs költsége nincs és a befolyó adományok a maguk teljes egészében, szorgos kivizsgálás után, személyes ellenőrzésem mellett jutnak a szegényekhez, minden adakozó meg lehet győződve arról, hogy adománya oda fog jutni, ahova az száma volt.

A nemesszívű adakozókat felkérem, hogy pénzádományukat vagy postautalványon címmezőre, vagy a nevemet viselő 19. számú »postatakarékpénztári csekkzámlára, a természetbeni adományokat, vagy az arról szóló értesítéseket pedig amíg a kerületi gyűjtőhelyek felállítását nyerne, közvetlen a királyi Várpalotába (szárnysegédi hivatal) szíves kedjenek elküldeni.

Budapest, 1931. szeptember 20.

Horthy Miklósné sk.

Hirdessen a Kemenesaljában.

a boldogság oly finom harmata csillogott egész tekintetéből, melyet csak a szerelmes, tizennyolc éves leányok tekintetében látnak.

Közben, amint a könyvből feltekintett, hirtelen boldog remegés futott egész lényén végig, mert a mezei uton közeledett az, akit várt, aki az őz hajnalán is a tavaszt jelentette számára: Déry Laci, a szomszéd falu jegyzőjének vasutas fia volt.

Ilonka, mint egy csodálatos madár, repült a mindennapi vendég felé.

Laci kezét csókolt. Ilonka arcáról egy pillanatra elszállt a derű, mert úgy érezte, hogy a csók, mely máskor egész lényét tűzbe hozta, ma ellobbant észrevétlenül: lehullt, mint a hervadó virágról egy szirmolevél, érzéketlenül.

A vén hársla árnyékába ülték le mindketten. A lehajló Nap utolsó fényugara lobbant el felettük az égven.

A levégő hűvösödött. Ok nem érezték. A szerelem tüze lángolt bennük s a szívük muzsikált, mint valami csodálatos hangszer, melynek hurjait az álmodozás csendje verte.

Sokáig ültek így, szózatlan, mélyen zón, egymás mellett.

Végre Ilonka törte meg a csendet: — Mi újság Laci, a kinevezéssel?

— Ma jött levél, szólt Laci fátyolosan.

Temetés után.

Lehullt a függöny, beateleedett... 24 sirhalom fölött az őz melanchóliája borong s az emberek arcáról a békőnapok levásitják a részvét és szomorú meghatottság virágait. Csupán csak azok lelkén ül a nemfelejtés köde, akik a gyermeket, az édesapát, a testvért és a mátkát vesztették el. Az ő szívük nem felejt, mert nem tudják elhinni, hogy az emberi gonoszság elvetemültségében olyan életeket oltson ki, akiknek csak az volt a bűne, hogy a kiküldhetetlen Sors rendelkezése folytán szintén osztályoson lettek ennek a keserves életnek. Egyetlen egy sem volt köztük, akinek az élete annyira fényes és kényelmes lett volna, hogy azt bárki irigyelhetné volna. Nem, sőt, nagyrészt csak szükségéből életet húzott magával és mégis nekik kellett lenni a tébolyult gyűlölet száználmas áldozatainak. Ezért nincs ember, mert nem lehet oly teremtes, ki az Isten lelkét hordja magában, bármennyire is szenvedő élet jutott neki osztályrészül, aki még csak menteni is tudná a szörnyű gatzettel.

Nincs bocsánatadás és ne legyen mentegetés a tébolyodott gonosztevők számára! Ugyanis Ők, akiket meggyőződésük szerint nem bántoríthatott más, csak a rettenetes moszkvai erő, nemcsak a gyászos családok testén vágtak vérszobor, hanem a nemzetet is súlyos csapás érte a szörnyű gatzettel elkövetésével.

A biatorbágyi véres viadukt tehát nemcsak jószágos emberek életének végső alkonyhelye, hanem az egész nemzet egyetlenének fájdalmas sebé! Memento, mint egy óriási gyászlobogó ahhoz, hogy a békés emberi életet gyalázatos és

Béla bátyám írja, hogy kinevezésemet biatorbágyra vettem. Erre vonatkozólag pozitív ígéretek kaptam.

— Ó Laci, szólt a leány, milyen boldogok leszünk majd mi ketten, egy kis családi létszékben.

— Igen... boldogok... sugta Laci és a leány finoman párnázott kisci kezét lágyan simogatta.

A meghitt percek tovasuhanásán, mámoros szívvel tervezgettek a bizonytalan, de lelkük mélyén biztosan élő jövőndöt.

Az első szerelem daloló világában éltek, ahonnan szívesnek látták az életet. Ezer és ezer akadályát, keserű valóságát, mely oly kegyetlenül lépi szét az álmodó lélek szálló vitorláit, elfelejtették. Nem érezték, hogy a mai fatalitás élete tövises országútjának könnyű az öntözője.

Kedvesen beszélgettek arról, hogy az esküvőt a kinevezéstől számított két hónapon belül megtartják.

Közben Nemessyné — jószágos, melegszívű asszony volt — a kornai vacsorával készült és behívta a fiatalokat.

A mezei hegylek felől Gatzdaloló szél indult el. Fekete fátyol borult a kis falura, sötétbe fordult az este.

Csalódottak.

Szeptember eleje volt, bánatlehelő, ősz-rehajló idő, aranyfényű délután. A nyári fény utolsó lobbant a lankás domboldalon s azonnal a hervatag erdő szívében, valahol az ismeretlen rengetegben már haldokolt a Nyár.

Kemenesalja nyugati szélén, ahol a dombok a völgytől elbucuznak, egyik falu végén, kicsi, fehérre meszelt ház hallgatta az elmúlás dalát. Őszirózsás udvarán, a vén hársla ritkuló lombkoronáján a lehajló őszi napfény aranyugarakban ömlött alá.

Az öreg fa félhomályos árnyékában olvasott Nemessy István egyetlen leánya, édes szeme-lénya, a szőghajú Ilonka. Ajka teit volt és fejtett, erős formákkal; arca márvány-leher s szemében a végtelen ég egy-egy darabja kéklött.

A mérhetetlen őszi csönd ölelte át az egész vidéket.

Közben, mikor tekintetét Ilonka a könyvből fölemelte, sokszor hosszasan a messzeségbe nézett, a szomszédos falu felé.

Bizonyára úgy érezte, hogy egy csodálatos hajó ringatja, vizi feltartóztathatatlanul, a boldogság megálmódott szigete felé. Arca azegetlően valami különös derűsugár bojt meg,

TEL
AL
ODA.

udvartól.

szesű első-

152 szoba

ú, központi

elszörendű

mel.

lőfizető

szörlnek.

csón vehet

RD

készüléket,

ert

havi P 7.50

nden vétel-

lassa meg

OR

küldetésben

felvétel 30.

ATÓ!

ajok

se.

Árpád

Ára 2-40 P.

kladó-

őrült gonoszlevek egyszerű játéknak tekintik.

A magyar poszták fölött, panasz-kodunk a magyar aselek... ó miért? miért? Rettenetes leszegényedésünk, elhagyottságunk gyászosa idejében, miért kellett még ennek is így és... Helyes már elhatározták a rémséges terv végrehajtását, miért ide jöttek, ahol úgy is oly sok a könny, oly keserűek a napok?

De ne panaszkodjunk a magyar szelekkel. Inkább az iszonyu percek emlékei tanítsanak meg bennünket arra, hogy vigyázzunk! Vigyázzunk, mert kelet réme, a szörnyű Vörös Kakas-ismét ide akar szállni. Ismét jönni akar, hogy ami szent, ami emberséges, ami tiszta, mindent szétromboljon.

Először csapott repülése előtt szárnyával és máris véres áldozatot kívánt. És tette azért hogy a nemzetközi megbecsülés megingatásával gazdaságilag összeroppantson bennünket s hogy ezáltal minden nagyobb áldozathozatal nélkül kiterítsen hatalmába mindent és megfojtsa itt a tiszta életet.

Vigyázzunk tehát, a rém jönni akar! A halottakat ne felejtjük el, ha őrtornyunk az ő sirjainkon emelt piramis lesz és ha Európa meghallgatja segélyszavunk, kelet kapuit hiába döngeti Sztalin keze, a biatorbágyi halálvölgy felett lebegő lelkek erejével a nehéz telet átgázoljuk és élni, — élni fogunk.

Egy életrevaló indítvány a megyegyűlés előtt.

A szombathelyi keresztény szocialista párt elnöksége a közmelegnyugvás és az ország gazdasági helyzetének megjavítása szempontjából egy terjedelmes javaslatot adott át dr. Horváth Kálmán Vasvármegye alispánjának a kérelemmel, hogy azt a folyó hó 21-én megtartandó megyegyűlés napirendjére tűzzék ki.

A javaslat érdemes arra, hogy azzal foglalkozzunk még pedig azért, mert minden pontja helyes, mert a mai közállapotok és az idők szele okvetlen megkívánják azt, hogy minden téren megváltozzék a tarthatatlan állapot.

A javaslat főbb pontjai a következők:

1. Mondja ki Vasvármegye törvényhatósága, hogy szükségesnek tartja a választói törvény megreformálását, ennek folytán az ajánlasi rendszer megszüntetését, a titkos szavazásnak az egész vonalon való keresztülvételét, a parlament feloszlását és az ekkép megalkotandó új törvény alapján a választások kiírását.

2. Mondja ki Vasvármegye törvényhatósága, hogy:

a) közpénztárból senki havi 1000 pengőt meghaladó jövedelmet nem élvezhet.

b) állami ellenőrzés alá helyezendők a bankok, iparvállalatok és kartelek s amennyiben bármelyik vállalat az államhatalom részéről akár közvetett, akár közvetlen kedvezményben részesül, a 2. a) pontban írt rendezés ezekre is kiterjesztendő.

c) az állami ellenőrzés folyományaiképpen a legradikálisabb progresszív adózási rendszer vezetendő be.

3. Fegyházbüntetés terhe mellett köteles mindenki külföldi követelését záros határidőn belül bejelenteni, ugyanezen büntetés terhe mellett köteles mindenki az 1931. évi január hó 1 napjától kezdődően külállamokban elhelyezett betéteinek záros határidőn belül valamelyik

hazai pénzintézetnél való elhelyezéséről gondoskodni.

Ezen indítvány keresztülvitele, illetőleg végrehajtása érdekében a törvényhatóság felir a kormányhoz, a parlament 33-as bizottságához, valamint hasonló állásfoglalás érdekében átiratot intéz a törvényhatóságához.

Az indítvány bizonyára nagy érdeklődést fog kelteni a megyegyűlésen, amelyen éles érvcsaták várhatók.

Egy ismeretlen festőművész Celldömölkön.

Mint szoba és címfestőt ismerik, de mint festőművészről szülővárosa is alig vett tudomást egészen a legutóbbi időkig annak dacára, hogy a Faluszövetség kiállításán ezüst érmet nyert s a vármegye Kultúregyesülete művészeti szakosztályának tagjává választotta meg.

Ez a fiatal művész iparának ellátása mellett, minden szakoktatás hijján, saját tehetségére és szorgalmára utalva, fejlődött a művészet terén annyira, hogy szakkörökben nevet vívott ki.

Ujabb alkotásai közül a hó 20-23 napjain a celldömölki községközségi tanács-teremben kiállítást rendez. Többen megismerléstük a kiállításra kerülő festményeit s megállapítottuk, hogy azok föltétlenül értékesek. Külön ki kell emelni a pompás, hangulatos balatoni tájképeit.

Reméljük, hogy a közönség megszerzi a fiatal művészeknek a megérdemelt anyagi és erkölcsi sikert annyival is inkább, mivel a középosztály megromlott anyagi helyzete miatt országos nevű művészekről úgy sem vásárolhat támogatásával inkább a kezdő művészek felé fordul. S íj. Reich Imre festményei kényes művészi ízlést is kielégítenek s bármely előkelő lakásban helyet érdemelnek. *csengeri Hácsky Egon.*

H I R E K.

Püspöki konferencia Budán. Seredi Juszticián bíboros hercegprímás október hó 14 re püspöki konferenciát hívott össze budai prímási palotájába.

Papi korona. A kemenesaljai esperesi kerület rom. kath. papsága ez évi őzi koronagyűlést szerdán Papocse tartja.

Egyházközségi közgyűlés. A dunántúli ev. egyházközségi október hó 15 én tartja évi rendes közgyűlést Kőszegen.

Tanári előléptetés. A dunántúli ref. egyházker. közgyűlése Nagy Eudre pápai collégiumi helyettes tanárt rendes tanárrá léptette elő. Nagy Eudre városunk szülötte, Nagy Sándor helybeli ev. lelkész fia.

Bucsu predikáció. Nagy Sándor evang. lelkész ma délelőtt a 10 órai istentiszteleten mondja bucsubeszédét az ev. templomban.

A sarvári ev. gyülekezet mint vasárnap 53 szótöbbséggel Gaspar Laszló uraiórfalui segédlelkészt választotta meg lelkészévé.

Rendkívüli közgyűlés. A Kath. Legényegylet jövő vasárnap délután litania után a rom. kath. főiskola nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, amelyre az egyesület reudés és pártoló tagjait tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgy: határozathozatal házügyben.

Meglopott kocsi. Mult pénteken éjjel Berecz Lajos alsósági kertész szolgálatában álló Óri Ferenc kocsi s reggel arra ébredt, hogy éjszaka, amíg gazdája istállójában aludt, ellopták feje alól a kabátját, nadrágját és ezüst zseboráját. Az ismeretlen tettes ellen megtette a feljelentést a csanádorságon.

A nagytrafik gazdát csarólt. A Takács-árvák kezelésében volt dohánytörsdét a cell-

Jókarban levő 100—200 literes boros hordót vételre keresek. Cim a kiad.
Ma vasárnap, hétfőn, kedden képkiallitás a városháza nagytermében.

Amíg bent, a barátságos szobában, boldogan vacsoráztak, kiút a dacos őzi szel cibálta, tépte a meglepédegről beszélő, szálló fualót a kémény telején. S azok közül, akiket a jövő reménye kábított el, senki sem gondolta, hogy a színes terveket oly könnyen megsemmisítheti az Élet, mint a kémény füstjét a haragyo szél.

Egy hét múlva, hideg őszbe fordult az idő. A falusi kertekben valami titkos kéz elhúzta az elmulás gyszindulóját. Avarhalmokat söpört a szél. Az élet a szobákba és a rögökbe szorult.

Nemessy Ilonka most már a szobában, az ablaknál olvasott. Tekintete most fatyolos volt, mintha reáborult volna az ősz fényvel kezdőzött fájdalom.

Arca még akkor sem gyulladt ki, amikor megismerte, hogy Laci közeledik az avarlepte után.

Rosszat sejtett, mert lassan jött Laci, mint a viharfelhő, mint falusi távirat vivő, aki halálhírt cipel.

Lelkét valami finom fától vonta be és úgy érezte, hogy Laci lassu közeledésével az szonyat, rémséges percek feltartóztatatlannal közeledik feléje, hogy könyörtelenül szétzuzza szépséges reményvárát.

Győrean — pedig egy szerette volna megállítani a rohanó perceket — végig pergett előtte a sok-sok terv, mit egybitt szöttek Lacival. Úgy érezte, hogy az a melegsivő szony, aki takarít, süt, fűz, dalol és szeret,

aki szeretett ferjét friss ebedre varja, nem ő lesz. Majd a szíve szakadt meg annak a rop-pant tudatnak a solyan, hogy Dery Laci homlokán a redőket nem ő simogatja le.

Amint ilyen mély gondolatok szántották lelkét végig, Laci halkán belépet a szobába. A szomorúság szobra volt. Ilonka remegve, felőn nyújtotta kezét s amint Laci megcsókolta, két nagy ragyogó könnyesebb oszokolta tovább a kisreke kezét.

Fájdalmasan fordult tovább az idő kereké. Ok álltak szótlanul, csalódottan, de szívők annál többit beszéltek.

Ilonka mindent megértett, pedig Laci semmit sem szólt a kinevezés elmaradása felől.

— Lassa Ilonka — jajdult szavakba Laciból a lélek — ilyen egyetlen az alkotott Élet. Egy szörnyű pillanat két összehajló lelket taszított szét örökre... csak azért, mert egy olyan kornak vagyunk gyermekei, melyben az élet egyetlen értelme: az igazságtalan önzés, a szemérmellen önzés.

Ejszakába hajolt az este, mikor Laci hazaféle indult.

Üres lélekkel, egy csodálatos világ öszszeomlása után, elindult az éjbe...

Fiatalsága huszonnegyedik esztendőjében, amikor a leghatározottabb nekifordulást kellett volna lelkének mutatnia, a fekete éjszakából valami titkos hang kérdőn a fülébe sugta... hová?... miért?... merre?... meddig?... Ő ment... érzékentlenül a fekete éjszaka, új célok, új szenvedések elé...

Kissomlyó. Szabó Kálmán.

Ma vasárnap, hétfőn, kedden képkiallitás a városháza nagytermében.

Gyermekeserűviszítés
Kereserűviszítés és egy megkonnnyik, verbe kerülő...

Szelecsányi Szaniszló
Országos képviselet felkeltésére...
Augusztus 31.
után engedély...
képviselet...
főiskola...
mozdot, aki...
mozdobeti...
volt Tolnai...
apja...
kapott Tolnai...
közvetlen...

a biator-
dig ballani
kiallozasan;
dobb-neles
soll nullaja,
táru- élénk.
essu hantolt
d nyugodni,
árlatlanul
k, mint örök
jöhet a boss-
lás a maga
l, nem lesz
elvelt élet-

nyan életék-
nem volt
ogy kenyér-

nemcsak el-
emzet ellen
csak abban
ott még élni
abban is,
közelgő tél
t a külföld

föld, mert
rtatlan em-
agyar föld
vegyüljön
k, mely ke-
zöl, ahonnét
a föld, a
t helyett a
a a keresz-
óriási ereje
egdicsoülése

kedden
kép tás

cserebete-
Jéssel-
veik műkö-
ija és így
anyagok a

zhető a föld-
szariat az
Or után sem-
n intézhet el-
tkotnak, ame-
a kérvényező
gy ez ügy
zhető. Ezek-
g határideje

zállítványok
zmény nem
távkarna-
az Ausztriába
semmiféle fo-
zhető. Ennek
dvézmények,
lítottak, hatá-
setben a fel-
masig a teljes
ri vonatkozó
llanul fean-

e. Egy külföldi
Pintér Zsig-
rierjét annak
is előfizetje
éves tudos
vkedvezményt
ó: ezekből a

dómóki Hangya szövetkezet vette át a az
egyelőre a régi helyiségben-marad.

**Hiany federték fel a rábaköcsöki
Hangya szövetkezetét.** A rábaköcsöki Hangya szövetkezetnél rovatolás volt, melynek folyamán megállapítást nyert, hogy 780 P áruhiany van. Berzsonyi Gyula üzletrvezető felelős a hiányért.

Kitüntetett gazdasági alkalmazott. A földmivelésügyi miniszter több gazdasági cselekedet ténnetét ki a közleményben. Ezek között volt Iván József-alsósági gazdasági cseléd is, aki az alsósági gróf Erdődy-féle uradalomban több mint 40 évet szolgált egy hozamban. Iván József 100 pengőt kapott az egy emberfőltől becsülettel végzett munkája jutalmául.

A pápai strandfürdő bezárult. A pápai Esterházy strandfürdő a hűvös időjárás miatt két héttel előbb bezárta üzemét. A lezárás szeptember 15 én történt meg, amellyel bebezáródott az idei fürdőszézon.

**A régi világhírű magyar gyártmány, a
Tiszaujlaki bajuszpedró
mindenütt kapható.**

Felülfizettek az alsósági Vendékek által rendezett Diakbalon. Janossy Gábor, Lazár Ferenc, Szabó Károly 10 P, Ferenczy Gizella 5 P, Réhberger Arnold 4 P, N. N. 2 P, dr. Hethessy Elek 250 P, Günsberger Ignác, Bró Kalmán, Mritz Ida, dr. Varga Mihály, N. N. 2 P, dr. Maraczy Jenő, dr. Nesselmann Gyula 150 P, Bonyevacz Sandor, Csajbok Elemar, N. N. 1 P, Fehér József, dr. Schwarz Miksa 50 filler, N. N. N. N. 50 filler. A rendezőség ezuttal is szíves köszönetet mond a szíves adományokért.

A járási levétek múlt vasárnap Alsóságon tartott lövész-versenyeket, amelyen az alábbiak kerültek ki a versenyből győztesen: Csapatverseny. I. Alsóság csapata 206 ponttal. Díja: Szabó Károly-féle vándorserleg II. Magyarjencs 203, III. Janosháza 201 pont. Egyén verseny. I. Mursi Sándor alsósági levéte, járási levéte bajnok oklevéllel kitüntette (szűtő cigarettáé tarca), II. Ferencz József magyarjencsi levéte (zsebóra), III. Balogh Béla alsósági levéte (turista kesz), IV. Pajor Ferenc kisköcski levéte (asztali ébresztő óra), V. Csirkovics Jenő nagysimonyi levéte (pénztárca). Oktató verseny I. Asboth László Magyarjencs (zsebóra), II. Havasy Dénes Kisköcsk (óv). Díjazva lett még a legjobb csapat parancsnoka, Szakály Dezső alsósági vezető főoktató egy karór-val. 1931. október hóban tartandó vármegyei versenyen a celdómóki járást képviseli az alsósági levéte egyesület 7-es csapata.

Halálhír. Özr. Hiller Mórné hosszas betegség után pénteken elhunyt. Ma délelőtt temetik.

Képviselőtestületi ülés. Csütörtökön délután 3 órakor tartotta a közösi képviselőtestület rendkívüli közgyűlést. A közgyűlésre 12 tárgy volt kitűzve.

Veleky Mihály ajánlata, mely szerint a pócegődr tisztogatásnál használatos eszközöket felajánlja a közösgnek megvétel céljából. Tekintettel a mai-leromlott viszonyokra, a képviselőtestület nem vásárolja meg a felkínált dolgokat.

Özr. Mészáros Jánosné ugyancsak felajánlotta ismétetlen a mozi berendezést és a mozi jogot. A képviselőtestület ugyanogy határozott, mint Veleky ajánlatánál.

Tűzfényanyag beszerzésére pályázat lett hirdetve. A képviselőtestület úgy határozott, hogy a szemet. Wittmától rendel, tűzfát pedig házilag vásárol.

Csacs István kéri, hogy Nagysimonyibao akhasson, mert ott a szűlei házában ingyen akást kap és beteg szűleit is gondozni tudja. A képviselőtestület az előjárásra bízza az intézkedést.

Dátán István megvásárolta a villanyte-
lepen fölőlegessé vált ipari berendezéseket. Most azt kéri, hogy azoknak árát részletekben fizethesse meg. A képviselőtestület tekintettel az illető megbízhatóságára, a kérelmet teljes egészében elfogadja.

Gabonaveletomág, értakarmány és burgonya igényléseket jelentettek be a kiszáradt és kiserlők. A kedvezményes akcióba csak

egy részesülhetnek, ha a közösg az illetőkért jóllallást vállal. A képviselőtestület két igénylőt kivéve, a jótallást vállalja.

Kiskoro Somogyi József illetőség iránti kérelmet elutasított.

Tenyészsapa állatok beszerzésére felvett kölcsönöket a törvényhatóság jóváhagyta.

Domokos Ignác azt kéri, hogy mivel a földadókást elhagyta, a közösg mentse fel a gazdálérlet alól. A képviselőtestület nem ment fel Domokost a földadórlet kötelezettsége alól, azt azonban megengedi, hogy a bérletet megbízható egyéneknek átadhassa.

A Hangya atvotta a nagytrafik kezelést a Tatács árvaiktól haszonre-zedásra. A Hangya igazgatósága úgy határozott, hogy a nagytrafikot meghagyja a mostani helyén saját kezelésbe, a nagytrafikkal most kapcsolatos kistráfikot pedig kezelésvéget átadja Schwarz nővéreknek, kiknek a város-házában van kézimunka szűletük. Kérvénnyel fordult a képviselőtestülethez, hogy ezt engedje meg. A képviselőtestület elutasította a kérelmet azon a címen, hogy egy régebbi határozat kimondja, hogy a közösg épületében hasonló bérletet többé nem ad ki, mert konkurrenciacsinálna a mar megvélő bérldjének. T. i. a közösg-háza épületében már van egy trafik, azért újabbat nem engedélyezhetnek.

Szántó Gyula illetőségét 30 pengő lefizetése ellenében kiadják.

Vadói elhatározták, hogy az okt. 24 re eső országos vásárt okt. 28 an tartják meg.

Hirtelen halál. Egy kedves és szimpatikus ny. jezzzó, kemenesimihályfi földbirto-
kos, Mocer Róbert költözött el közülünk varatlanul. Meg a múlt hétfőn és kedden Celdómóki-járt és szórdan este varatlanul meghalt. A megboldogult régebben Nyáregyháza-n volt körjegyző. Nyugalomba vonulása után Kemenesimihályfán vett birtokot és nyolc év óta itt gazdálkodott. Temetése az evang. egyház szertartási szerint pénteken, folyó hó 18-án volt nagy részvétel mellett.



Az alsósági év. gyűléseket gyűlése. A múlt vasárnap délután látogatott gyűlést tartott az alsósági év. gyűléseket. A gyűlésnek két fontosabb tárgya volt. Az egyik a tanítónó választás, a másik pedig a celdómóki anyaga-
egyházról való elszakadás és önálló egyház alapítása Alsóságon. Igen érdekes volt a tanítónó választásnak a lezárása, amennyiben egyhangúlag megválasztották Hauti Ióna budapesti tanítónót, akit az előjáróság nem is jelölt a tanítónó állásra. A megválasztásról választást megsemmisítették. Az új választás ma délután lesz. Ahogy halljuk Hauti Ióna megválasztása biztosra vehető. Az anyagegyszűlet való elszakadásnak voltak hívei, de voltak ellenzói is, vegre úgy határoztak, hogy a nehéz kérdés fölött a majd később egybe-
hivandó presbiteri gyűlés döntson. Az anyagegyszűlet való elszakadását épen most nem tartjuk időszérnek. Nem olyanok a mai viszonyok, hogy ilyen nehéz kérdés fölött könynyelmelen döntünk, már csak azért sem, mert ha elindítjuk a bomlodozást, nem tudjuk, hol áll meg. Már halljuk is, hogy a sági hírlal-
latára megmozdultak a kemenesimihályfiak és kemenesimihályfiak is és ók is kiöna egyházat akarnak.

Megvadt Joápolo. A soproni huszár-
kaszárvyaban Virágh István loápolót egy jó megírta. Ezen annyira felundt, hogy mérgeben kilenc lovat összeszűrkált. A mérges loápolót, mivel nem katona, a rendőrség le-
tartóztatta.

Gázolás. Gróf Jenő celdómóki-keres-
kedőségét a múlt hétfőn este felé a mersei uton motorkerékpárral Celdómóki-felé hal-
ladva előtűtte Szűke Ferenc kislút, aki kézi kocsit tolt az uton. Az eljárás megindult ellene.

Képkiallítás. A budapesti Kultúra táp-
szalon nivos kiállítást rendezett Celdómókhon a volt járásbírószági épület földmúzeján. A képkiallításnak két nézője akad és szerint több értékes festmény csaralt. A kiállítás bezárása ma este lesz.

Balf gyógyfürdő. Balf gyógyfürdő kut-
kezelőegének ártésites szeriat a balfi «Szent István» forrásvírek arisztását Celdómóki és annak környékén folyó hó 20 atól kezdve a kutkezelőseé maga veszi át, így ezen a napon megszűnik Benkő Testvéreknek a balfi «Szent István» forrásvízek forgalomba hozatalának az engedélye.

A biatorbágyi merénylet nyomozása. A csendőrség nyomozó osztálya (Budapest I. Bőzserményi ut 21.) felekeri azokat a rádió amatőröket, akik szeptember 19-ri 12-va virradó éjjelen éjféltől a hajnali órákig terjedő időben a biatorbágyi vasúti merénylre vonatkozó közléseket fogtak, hogy ezek pontos idejét és a közlemény tartalmát a nyomozó osztály parancsnokságával közölni szíveskedjenek.

**Meghűlésnél, náthálzáznál, mandol-
alobnáli, torokgyulladáznál, valamint idegfájdalmaknál és szaggatásnál** naponta fél pohár természetes »Ferenc József-
keserűvíz rendszeres gyomor és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanárók véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors, kellemes és megbízható. A Ferenc József keserűvíz gyógyszer-
látrákban, drogeriákban és fűsz-
rozletekben kapható.

Motorkerékpár verseny. A lapos-
Ijak Alutkai Csibja folyó évi október 4-én motorkerékpárok részére önépélyes keretek közötti ügyességi versenyt rendez. A versenyen szűlő és oldalkocsis motorkerékpárok is részt vehetnek. A verseny nevezési zárata október 1-én van, a nevezési díja gpenként 2 pengő. Gyűlékezés október 4-én délután 2 órakor a tapolcai Szent-Háromság-terem. Tekintettel a verseny országos jellegére — mint értesülünk — maris nagy számú nevező-történt. A verseny érdekességét növeli, a motorkerékpáros varosok közötti football mérkőzés, amelyet először rendeznek meg Magyarországon. Levelezés és nevezés Hiller Miklós szakoszt. vezető címére Tapolcára küldendők.

Ha Budapestre utazik, első útja legyen a fényesen atakított és kibővített Hungaria fürdőbe (Budapest VII. Dohány-u. 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 140 pengőért nemcsak megfürödhatsz, hanem jól meg is ragellsz.

**Javaslát a gabonaxport politikánk meg-
változtatására.** A földmivelésügyi miniszter ele Kunkoly Thege Gyula miniszteri tanácsosa azt a tervet terjesztette fel, hogy amár az árpa, zab és tengeri termés sem bővege, mindameillet miután export relációban a takarmányfélekért jobb árát lehet elérni, mint a búzáért, a cikkeköl 35 millió mázst exportáljunk és az így előálló hiányt 35 millió mázsa gyengébb minőségű búzával pótoljuk. Így a gazdaságszadalm javára esne az a különbözet, amely az exportálandó takarmányfélekért elérhető az és a takarmányozásra felhasználandó buza ár között van és ami a közvetett áremelő hatást is beszámítva körülbelül 2 millió pengő bevételi többletet jelentene.

Hogyan lett dollármilliomos négy pesti bohém. Négy pesti bohém elindult Amerikába, hogy híres legyen. Hollywoodba értek, ahol dollármilliomosok lettek. Erőfő szől Faragó Sándor rendkívül érdekes új regénye, amely a Délibáb színházi hetilapban jelenik meg. A gazdag számban rengeteg szenczió van, ára 24 filler.

**Tárgyalások a magyar osztrák keres-
kedelmi szerződés érvényben tartása érdekében.** A magyar és osztrák kormány kiküldöttjei között ma kezdődnek azok a tárgyalások Budapesten, amelyeknek a célja a magyar osztrák kereskedelmi szerződés érvényben tartása elé toronyuló nérszűkeg kiköszöbölése. Míután mindkét országban egyformán nagy érdeke a kereskedelmi szerződés érvény-
maradása — egy Magyarországon, mint Ausztriában nagy bizakodással tekintenek — ma meginduló tárgyalások elé.

Milyen gyümölcsfát ültessünk? Erre a kérdésre válaszol a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Ismerteti, hogy kiifutó-dik-e a téli gyümölcsöt elraktározni, megtanít a gyümölcsfa helyes ültetésére, a károszáró téli elraktározására, a csemegeszőlő téli eltevésére, a zöldségfélék korai termesztésére stb. Kiváncra a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, Földmivlelőügyi miniszterium) egy alkalommal díjtalanul küld mutatványsszámot.

Sírkövek márvány, gránit, terméskövekből raktaron, nagy választékban. Sírszegélyek, kripták készítését, valamint minden kőfaragó munkákat legújanszábban vállal **Singer Mihály** kőfaragómester Celldömök.

Kötelező gyümölcsfa védelem. A gyümölcsfák betegségeinek és kártevőinek győgyítéséről, illetve irtásáról új rendelet jelent meg Csehszlovákiában. A rendelet felsorolja azokat a betegségeket és kártevőket, amelyeknek az irtása kötelező. Ha a tulajdonos nem végzeteti el a védő intézkedéseket, akkor a község a tulajdonos kárára hajtsa azt végre szankcióval a védekezést elmulasztók még külön büntetésben is részesülnek.

Felhívás Celldömök és Járás köznevelőosztárhoz! Bátor megbízható és jó minőségben és izléses kivitelben bormentve szállít az ország legnagyobb és legregibb butorárnyháza kézpénz és kedvező fizetési feltételek mellett. Kopstein butorárnyház Szombathely, Sopron és Nagykanizsa.

A gabonának letörését a súlyos hitelviszonyok is siettetik Magyarországon. A Magyar Gazdaságkutató Intézet jelentése szerint a július közepén kirobbant válság a tavaszi elkezdődött regenerálódási folyamatot megszakította. Az utóbbi hetek alatt azonban már újra bizonyos javulási jelek mutatkoznak az ország gazdasági helyzetében. A mezőgazdaság helyzetével kapcsolatban ismerteti a jelentés az első félér fejleményeit, rámutat a kivétel nehézségeire és kiemeli, hogy a buza árának letörését a súlyos hitelviszonyok is siettetik, amelyek sürögő eladásokba hajtották bele a gazdákat. Nagy mértékben csökkent az állatkivitel is és állatexportunk kilátásai az Ausztriával kötött kereskedelmi szerződésben biztosított kontingensnek hiányszorulatát, valamint a csehszlovák-magyar kereskedelmi tárgyalások kimenetelétől függ. A mezőgazdaság vásárló erejét csak a gabonajegyek árának leemelése befolyásolta némileg kedvező irányban. A mezőgazdaság vásárló erejét jelző index szám a második negyed évben átlagosan 71.1 volt, július hónapban pedig 72-re emelkedett. E csekély emelkedés jelentősége némileg fokozódik, ha a nem mezőgazdasági termékek nagykereskedelmi áralakítását is figyelembe vesszük. Az intézet által számított valódi vásárló erődindex július végéig a februárban elért mélypontról számítva 11.7 százalékkal emelkedett. A mezőgazdaság vásárló erejének kisebb javulását az intézet véleménye szerint az őzi hónapokban újabb rosszabbodás fogja felváltani egyrészt a kedvezőtlen termés, másrészt pedig annak következtében, hogy a szarvasmarha, de különösen a sertéshizlálók bizalmi tevékenységüket korlátozták.

Hogy lesz a hárondból görli. A Színházi Elet új számában érdekes interjúban mondja el báró Metzger Fini, az oxford görök egyik tagja pályafutását. A báró Metzger név most sokat szerepel a napilapokban, mert báró Metzger Fini Metzger Rubinnak Karácsonyi grófnő útkarának a fogadóit testvére. Ince Sándor hetilapjának új számában ismét Nagy Endre számol be a hét ősszes színházi eseményeiről. Ince Sándor a sztárgázsírói írt cikket, Tasnády Fekete Mária Törzs Jenővel csatlósított interjú, Méray Horváth Károly kisregényét írt, Róheim Géza egy pesti társasági orrviszony beszámoló ausztráliai utjáról, ahol megállapította, hogy Miss Pápa fogókorát tart és borotválja a szemöldökét. Az új pályázat-egész sereg pályázók a fénykép és író-érdekes scénárium-ötleteket közöl. Fáy Halász Ida, az ismert urlovassó,

akit nemrég verseny közben baleset ért, elmondja urlovassói emlékeit, a Divat-rovatban Guthy Bóka folytatja érdekes párizsi tudósításait. Új folytatás Maurice Dekobra »Istenek és asszonyok kedvence« című regényéből. Rengeg érdekes cikke, gyönyörű mélynyomasú képekben kívül a Színházi Elet új száma háromfelvonásos darabmellékletét a »Belvárosi Színház nagyszerű »Meddig fogsz szeretni« című szindarabját közli. Kotta, kézzelírta és 32 oldalas gyermekjáték készült a Színházi Elet új számát, amelynek ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal Budapest VI. Aradi-utca 8.

CSARNOK.

Százévvél ezelőtt és ma.

Egy százéves könyv került a kezembe. A címe: Magyar Országunk 's a' huzzákapcsolt tartományoknál azonos állapotja statisztikai és geographiai tekintetben. Az 1830. évi népszámlálás alapján írta Fényes Elek.

A mű két kötetből áll és habár röviden, de az akkori lehetőségekhez képest mégis felöleli azokat a történelmi eseményeket és jelenségeket, amelyekből kidomborodik előtűnik országunknak, különösen sokat szenvedett hazánknek, Vas megyének és Kemenesaljának százévi előtti helyzete.

A »természeti tulajdonságok« cím alatt Kemenesalját a vas megyei járások között a második helyre sorozza. »Kemenesalja, hol a föld keményebb, agyagosabb, de azért hasonló természetű«.

A hegyeknél említést érdemel a magában álló, másokkal semmi közötülésben nem levő Sághegye a kemenesaljai járásban. Ennek keleti oldala bazalt, kőzilik, kőpár; egyebütt szőlőkkel borított. Lapos, meglehetősen szélessegt tetejéről leirhatatlan szép kilátás nyílik a közepen levő behorpadás Vas Pál lyukának, uvezetelik a közönségtől.

Folyóknál csupán a Marcalt említi meg, mint határfolyót, mely Vas és Veszprémmegyék között folyik, »folyása lassú, mégis áradásaival sok bajt csinál. Partja, sőt egész környéke nádas, lakás bozótos, hanem csukokkal, tekenős békákkal nagymértékben bővelkedik«.

Azóta eltűntek a nádasok, a kaka és a bozót, de eltűntek-ezekkel a csukok is, de ma is megvan még a tekenősök. Ma tekenősök látni újszámába megy nálunk.

A »Növények országából« Kemenesaljáról azt írja, hogy megerre a buza is. »A Kemenesaljan p. o. Magasi körül Sz. János roza is van sokasban, mely egy mag után 8-9 kalaszt ad. Kolompert is termelnek, úgy hogy még eladásra is kerül. Dobány nem nagyon sok terem, de jó. Különösen elhíresített a jánosbázi, mely szívóssága és kedves ize miatt első a megrében«.

Rétek és legelőkről alig tesz említést, csupán annyit mond: »Kemenesalján csak nem régen osztott fel egy roppant kiterjedésű legelő, mely több helységekkel volt közös. Ez nyilván Kemenesalján. Csöngye, Ostiflyaszonyfa, Vönöck, Kemenesalján stb. községek közé tartozik, ma Csernek nevezett földterület lesz, mely abban az időben közös legelő lehetett«.

Gyümölcs termesztéséről »Van még gesztenye Jánosbázának. Továbbá a kemenesaljai szőlőkertek hasonlóan bővelkednek gyümölcs-csészével a gerceike cseresznyéjüket Sopron és Győrvarmegyébe is elhordják«.

Bortermelés szempontjából Kemenesalját a hatodik, utolsó helyen említi. »Ezen a vidéken a sági, kissimlói hegyek igen nemes bort termelnek, de a többi szőlőkertek csak közönséges italt szolgáltatnak. A sághegyi bornak az a tulajdonsága, hogy főfaját nagyobb ital után sem okoz, vizelést hajt a vidámságot szerez«.

Az erdőkről: »Az ugynevezett Farkas erdeje a kemenesaljai járásban meglehetősen kezd ritkulni« Ugylátszik vidékünk ezelőtti száz évvel sem dicsekedhetett az erdőségeivel.

Az állatok országából. »A németek példáját követik Alsó és Felső Eör, Bód, Pecöl, Jánosbáza, Német-Genos (ma Magyaracens) és

némely kemenesaljai magyar falu, hol »próbb ugyan, de igen jó vért lovakat neveltetek, sőt a kemenesaljai helységeknek, szintgy mint a horvátoknak fő élelem módjuk a fivarzás«.

Szarvasmarha állományról a kemenesaljai járást alig említi meg, ugylátszik nagyru kezdetleges lehetett akkor még a szarvasmarha nevelése. Megjegyzi, hogy bivalyokat a Kemenesalja tart.

A juhokról nyilván bőves adatai lehetnek, mert tudvalevő, hogy Kemenesalja régebben sok birkát tartott, mégis azt írja: »A jobbágyok csupán némely kemenesaljai helységekben tart juhokat, még pedig dorva, közönséges gyapjával«.

Sertés tenyésztésnél Kemenesalját meg sem említi. Selyembogár tenyésztésről csak futólag emlékezik meg.

»Mindennemű szelid szárnyas állatokat Kemenesalja legtöbbet nevel Vas megyében. Különösen Jánosbáza mezőváros és vidéke kappanok és Indjai Stájerországba és Ausztriába is elhordja«.

Halakban nem nagy bőség volt a Kemenesalján akkor sem. Egyedül a Marcal folyó csikjairól és teknős békáiról tesz ismertetlen említést.

Vasvármegye ipara, pláne gyárpara igen szegény volt ezelőtti száz évvel. »A parasztság által font fonából a takácsok szőttek házi vásznat. Gyolcsot a Pinka mentén szőttek. Posztófabrikát említi Borostyán Lékán, Luipersdorfn (magyar nevét nem tudom), Közegen, Alsó és Felsőörben, Szombathelyen, Pinkafán és Rohoncon. Közegen egymagában 112 posztófabrikát említi. Újszalonok lakosai hőkészítésből és feldolgozásból élnek. Timárok, vargák és csizmaziak lakják az egész falut«.

(Folyt. köv.)

A Sághegy

legszebb helyén, jókarban levő
1000 négyszögöl

termő szőlő
épülettel

teljes felszereléssel, esetleg
terméssel is, azonnal olcsón
eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

Vasvármegyének Nagy Sándor alapította közköháza Celldömökön az 1930-31 ik fűtési évadra a

tűzelőanyag

szállítására pályázatot hirdet.

Szükséglet mennyiség:

Tűzifa 4 vagon (4 10.000 kg.), melynek 70%-a cser, 30%-a bükk lehet. dorong 10%-ig lehet benne.

Szén 10 vagon (4 10.000 kg.), hazai szén.

Ugy a tűzifa, mint a szén házhoz szállítva értendő. A 2 és 1/2-ed 0/10 nyugta bélyegilleték a szállítót terheli.

Árajánlatok a közköháza igazgatósága címére folyó évi október hó 1-ig nyújtandók be.

Dr. Szumrák Zoltán
igazgató-őorvos.

B é r b e a d ó

azonnal ötezer négyszögöl prima szántó, a gőzmalom mellett a Cincánál, kertészetre is igen alkalmas. Cím a kiadóban.